
PROCÈS-VERBAL

NOTE INTERNE

L’assemblée Générale Ordinaire
du Comité Départemental des Landes de la FSCF,

Vendredi 6 Octobre 2023
au siège des Ecureuils de Soustons

Vérification de Quorum

Le quorum étant atteint, l’assemblée générale ordinaire peut délibérer
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Préambule

Début des travaux à 20h20.

La présidente ouvre l’Assemblée Générale en remerciant le club de Ecureuils de Soustons

d’accueillir les travaux du Comité Départemental des Landes.

Le Présidente remercie Vincent Mora représentant le comité Régional, ainsi qu’Alexandre

MONTES aumônier fédéral de leur présence.

Sont excusés: la présidente du club des Pélitrons, le président de Capoeira Malungos Sud Ouest,

Régine Mora responsable des juges féminin, Corine Peyres responsable technique gym féminine,

et Eric LAMARQUE CTN.

Rapport Moral du Président

Bonsoir à tous,

Je remercie le club des Ecureuils de Soustons qui nous reçoit ce soir pour cette Assemblée

Générale du Comité des Landes de la Fédération Sportive et Culturelle de France, saison

2022-2023.

Durant cette assemblée, nous aurons une pensée toute particulière pour notre ami Michel

NEBRA qui nous a quittés trop vite et trop tôt. Il assistait à toutes nos assemblées et a beaucoup

oeuvré pour le département.

Je remercie de leur présence :

-Vincent MORA secrétaire du Comité Régional qui représente notre Présidente Madame

Geneviève MANIGAUD

-Alexandre MONTES, notre aumônier départemental

et vous tous, ici présents: présidents, cadres et membres de nos différentes associations

sportives ou culturelles.
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Certains présidents d’associations se sont excusés mais m’ont fait parvenir un compte-rendu de

leurs activités Eric LAMARQUE notre DTN est également excusé.

Bienvenue à la nouvelle association : « CAPOEIRA MALUNGOS SUD OUEST » située à SEIGNOSSE.

Le président est excusé, c’est dommage il aurait pu nous parler de cette nouvelle discipline.

Le Comité des Landes compte: 14 Associations sportives ou culturelles dont 5 certifiées, ce qui

représente 2347 licenciés, soit une augmentation de 385 licences. Le trésorier vous donnera des

détails durant son exposé. Je pense et suis convaincue que nous pouvons faire mieux. La

Fédération met en avant certaines activités, propose les formations, des stages, des rencontres

dans toutes les disciplines : à nous associations de saisir l’opportunité et oser se lancer dans de

nouveaux projets bénéfiques à l’avenir de nos structures. Le sport–santé, la multi-activité et tant

d’autres, par exemple.

A la vue des progrès et des résultats obtenus durant la saison, nous pouvons être fiers de la

compétence de nos encadrants. Il ne faut pas hésiter à envoyer en formation de nouveaux cadres

pour étoffer nos équipes. A ce titre, le Comité Départemental aide les clubs. Soyez attentifs aux

messages du Comité Régional, qui propose également de nombreuses formations dans toutes les

disciplines, sans oublier les dirigeants. Il est dommage que la Fédération ne propose pas de

BPJEPS « activités gymniques ».

Nouveauté cette saison, l’organisation, à Dax, d’une formation AFI Mixte par le département.

Nous n’avons donc plus d’excuses à ne pas envoyer nos jeunes en formation.

Le Comité départemental honore les invitations dans la mesure du possible.

Vous devez faire parvenir vos informations, vos compte-rendu, photos au Comité Départemental

afin d’informer les autres associations du Comité

Pour rappel, le Comité Départemental devrait être invité à vos Assemblées générales ou du

moins recevoir le procès –verbaux et bien sûr assister à celle du Comité.

Beaucoup de nos licenciés sont des gymnastes, garçons et filles, qui participent aux compétitions

départementales, régionales et nationales et représentent dignement le Comité et le

Département de Landes.

Nos responsables techniques feront le compte-rendu ensuite.
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Nos associations proposent également de l’éveil de l’enfant en nette progression, mais également

des activités de loisir : danse, musique, zumba, chant, théâtre etc.. Ce qui permet aux jeunes qui

ne veulent pas faire de compétition de faire du sport ou une activité culturelle.

Certains clubs ont vu croître leurs effectifs et ont rencontré quelques problèmes d’encadrement,

ou des difficultés de salle d'entraînement. Ils ont dû gérer diverses situations qui j’ose espérer

s’amélioreront la prochaine saison.

Nos clubs offrent également un panel d’activités attractives de remise en forme et d’entretien

pour les adultes de tous âges : gym douce, gym‘form, Pilates, Postural Ball, Caf, Zumba, Step, Body

Barre, yoga, de Gasquet, circuit training, marche et course pédestre, à Mugron, une association

très active. Au moment où l’on entend parler de « sport santé » n’hésitons pas à ouvrir nos portes

et accueillir ces personnes qui n’iraient pas pratiquer dans une salle de sport privée. La Région

sera présente pour vous accompagner dans vos projets.

Nous avons organisé avec la Région, à Aire sur l’Adour, une journée Gym’form et Multirythmie en

avril dernier : très peu de clubs y ont participé et je vais dire, c’est bien dommage car ça a été une

très belle journée de détente.

Un très beau week-end sportif en Mai, à Dax, où la JAD recevait le championnat national

individuel Mixte. Bravo pour cette lourde organisation

Je me réjouis de voir que toutes nos associations participent à de nombreuses manifestations qui

permettent d’abonder la trésorerie, bravo ainsi qu’à tous vos bénévoles.

Merci à Marie-Pierre BAGIEU et Régine MORA qui assurent avec brio l’animation de la

commission féminine des juges, Jean-Pierre CLAUZET chez les garçons. Pensez à former des

juges, nos compétitions seront moins longues.

Je n’oublie pas nos formateurs des AF1 et des stages de perfectionnement et je les encourage à

continuer sur cette bonne voie

Merci aux membres du Bureau : Christophe BAGIEU, Maryline PUYOBRAU, Isabelle BERDOYES,

Marie LANUSSE et Christelle CASTETS. Ils se sont réparti les taches pour assurer le bon

fonctionnement du Comité et ça marche…..Grand Merci à eux.

Je n’oublierai pas les cadres de tous les clubs, les juges et arbitres : je tiens à les féliciter pour le

comportement exemplaire durant nos manifestations. Ils transmettent aux plus jeunes les vertus

de notre Fédération, le respect, le don de soi, le partage ….
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Je tiens à remercier :

- Notre Fédération,

- le Conseil Départemental des Landes pour l’aide financière au fonctionnement du Comité

mais également aux associations (écoles de sport, aide aux transports pour les

compétitions nationales, aides à l’organisation de compétitions nationales) mais

également à nos adhérents (entrée en 6è, aide à la formation et au permis de conduire) .

- .

- le Comité départemental olympique et sportif qui propose des formations ou des

réunions d’information toujours très importantes,

- la Direction Départementale de la Cohésion Sociale et de la Protection des Populations,

- le Comité Régional Nouvelle-Aquitaine qui nous soutient, à nous également de répondre

à leurs sollicitations.

- et vous tous Présidents(es) d’associations et vos bénévoles pour l’investissement auprès

de la jeunesse et j’ajouterai des moins jeunes…

Une inquiétude, le découpage de nos régions qui engendre de gros frais de déplacement pour nos

associations. Il va être difficile de participer à toutes les compétitions régionales, faute de

moyens financiers.

Merci aux clubs organisateurs de rencontres ou de compétitions.

Nous arrivons à la dernière saison du mandat, 2024 sera une année élective et il faudra penser à

remplacer votre présidente.

Je vous souhaite à tous une bonne saison sportive ou culturelle.

Merci pour votre écoute

Michèle DUBOSCQ

Pas d’observations, le rapport moral est mis au vote et adopté à l’unanimité.
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Rapport Financier
Compte de Résultat 2022/2023

Le Compte Résultat est adopté à l’unanimité.

La saison se termine avec un excédent de 163,35 euros.

Au niveau des dépenses, l’aide à la formation reste un poste important et concernant les recettes

les licences est notre plus grosse ressource de 7485 €
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Budget Prévisionnel 2023/2024

Le budget prévisionnel est voté à l'unanimité

Fédération Sportive et Culturelle de France|7



Licences :

Bienvenue à la nouvelle association capoeira Malungus Sud Ouest.

Rappel: les dossiers pour les écoles de sport concernant les enfants de 6 à 15 ans doivent revenir au

CD avant le 30 Décembre 2023

Tarifs des licences:
Pas de changements particuliers:

Compétition: 25 euros

Athlétisme : 17,5

Base loisir: 18,0

Enfance: 17,0

Rappel de la participation du comité:

Participation frais croix rouge: 80 euros

Les repas des juges lors des compétitions seront pris en charge à hauteur de 12 euros + un secrétaire

Aide à la formation et participation de 25 euros pour stages de perfectionnement régionaux

Rappels divers:

Une subvention du conseil départemental est distribuée pour les transports à des compétitions

nationales.

Une subvention de 1500 euros pour les clubs ayant reçu un titre national.

Les tarifs sont adoptés à l’unanimité.
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Statistiques

Nombre de licenciés par activité

La gymnastique féminine est toujours première au classement avec 988 licenciés avec une belle

augmentation, suivie par l’éveil de l’enfant avec 422 licenciés légère augmentation également..

Cependant à noter une belle entrée pour la danse avec 139 licenciés.
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Nombre de licenciés par association

Niveau association la Violette aturine est forte de 612 licenciés.

Rapport des Commissions Techniques

Gymnastique Féminine:

La formation

La formation AF1 BI QUALIFIANT s’est déroulée à Dax durant les vacances de Toussaint 2022.

Les compétitions

Le secrétariat a été assuré par les clubs organisateurs.

Plusieurs podiums nationaux:
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-FINALES COUPES à ANDREZIEUX 11 GYMS Représentant les Landes ( jad envolee VA). A

noter la 2ème place en Benjamines de Elea Sabatier Envolée dufourcq camille 13ème, En cadette 1, la

2 ème place de Lagreou louane JAD, 1ère place pour Eline CARRERE LOUSTAUNAU jad en

cadettes 2 et la 4ème place de FERREIRA loane jad et 13 ème place de LOIRAT enola JAD, 6 ème

place de Mastina GUIDDIR en Juniors -7 ÈME Candice VERMOT 13 Maiana LOURENCO, en

Seniors 16ème place pour Estelle DAGES ET 24 Léna Theodorou, et une 2ème place de l Envolée au

SAUT EN SENIOR.

-«les trophées nationaux» à BEAUNE réservés aux gyms non qualifiées pour le championnat national

individuel. Pas de représentante des Landes

-NATIONAL INDIVIDUEL à DAX 5 clubs présents Envolée JAD , VA , Mugron AVEC 13 gyms. Le

titre National Benjamines pour Elea SABATIER ( Envolée ). En Avenir 2ème FERREIRA Loane JAD

et Eline CARRERE LOUSTAUNAU 4ème et LAGREOU LOUANE JAD 11ème VERMOT

CANDICE JAD 5ème en honneur ( 3ème en finale poutre) 11ème Mastina GUIDDIR ET

LOURENCO Maiana Envolée 14 ème en Senior belle 6ème place de ST PAUL ANDREAS Mugron

qui termine 1 ème au saut

FEDERAUX à ST SEBASTIEN SUR LOIRE

2 ème place pour les JEUNESSES de l Envolée en Fédéral , Violette aturine termine 13 ème et termine
3ème aux ensembles, F aînées 4ème place pour la JAD et 7ème place pour l Envolée, F1 Aînées
Mugron 25ème VA 32ème, F1 Jeunesses JAD 24 ème

Pas de représentant en F2

Les tours poussines inter départemental

Nous avons accueilli 4 équipes des Pyrénées avec 187 gyms et 19 équipes ; une équipe de Pau et 2

Haspparen et 2 équipes de la vigilante ont été acceptées . Il convient d'être vigilant sur le nombre

d'équipes, les horaires de la compétition se trouvant allongés de 12h à 20h .

Un classement mini poussines a récompensé les jeunes pousses ;

Le classement général a intégré toutes les gyms des 2 départements

Les tours jeunesses et Ainées inter départementaux

Deux tours jeunesses avec 11 équipes en fédéral - 5 en promotion dont trois équipes des Pyrénées
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Deux tours Aînées: 73 gyms , 8 équipes fédéral et 1 en promotion dont trois équipes des Pyrénées

Le nombre de gyms en jeunesses est en augmentation et passe à 145 gyms, le nombre des aînées

reste constant

il convient de rester vigilant sur le nombre de juges pour maintenir les horaires

Compétition départementale " jeunesses 2" à SOUSTONS

Réelle réussite de cette compétition avec 42 gyms et 4 équipes qui a permis aux équipes2 de pouvoir

s'exprimer et être valorisées. Il conviendra d'affiner le règlement d'inscriptions pour les Jeunesses en

fonction d'un nombre de points et/ou participation à l'équipe 1 limitée .

Les juges

Les juges ont répondu présents ; Il manque des juges pour les compétitions nationales

Les stages

Les stages Jeunesses s ‘est déroulé à Aire sur Adour avec 53 participants , nous arrivons au maximum

acceptable ( 37 gyms et 16 cadres)

Le stage avec la nouvelle région a été annulé à La Teste suite a un problème technique

Le stage poussines s ‘est déroulé le samedi à DAX a accueilli 25 gyms et 9 cadres .

Juges:

Avant de dérouler le fil de la saison passée, je voudrais rendre hommage à celui qui nous a
quitté brutalement le 10 juin : Michel NEBRA qui, avant de devenir trésorier de la région
Nouvelle –Aquitaine, a occupé pendant de si nombreuses années le poste de Responsable des
juges Landais et Aquitains, avec talent, efficacité et une inépuisable patience.
Sa disparition laisse toute l’équipe des juges orpheline, et plus particulièrement les juges des
barres asymétriques, agrès de prédilection de Michel.
Mais au-delà du juge compétent et engagé, toujours disponible, c’est l’ami chaleureux et
convivial que nous pleurons, avec son épouse Andrée et toute sa famille.
Cette saison si mal terminée avait débuté classiquement par les recyclages pour les différents
niveaux :
- le recyclage pour les Libres a eu lieu à Sigoulès (24) le 20/11/2022 avec les autres juges de
la région Nouvelle – Aquitaine.
Le code FIG ayant changé, l’accent a été mis sur les modifications intervenues, notamment le
changement de valeur de plusieurs éléments (à la hausse ou à la baisse), la mise à jour des
modalités de notation (principalement en poutre et sol) et les nouveaux aménagements FSCF.
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- le recyclage pour les Imposés et le 6ème degré a eu lieu à DAX le 08/01/2023 avec les juges
des Pyrénées – Atlantiques. A cette occasion, a eu lieu la démonstration du nouveau
mouvement d’ensemble Jeunesses.
Au cours de la saison, douze juges issus de 5 associations différents ont passé les différents
examens :
- pour le D2 (imposés du 1er au 5ème degré) :
Les deux juges débutantes qui l’ont tenté pour la première fois ont été ajournées mais elles
gardent le bénéfice des épreuves réussies pour la saison prochaine.
- pour le 6ème degré :
La candidate ajournée l’an dernier a validé son diplôme cette saison.
Sur les 5 candidates ayant tenté l’examen pour la première fois, deux ont été reçues.
Soit 3 juges supplémentaires diplômées du 6ème degré, venant de 3 clubs différents.
C’est une bonne nouvelle car la détention de ce diplôme permet aux juges d’être sélectionnés
en priorité pour juger dans les championnats régionaux et nationaux par équipe (notamment
F/F1), et permet aux clubs qui ont des juges 6ème degré d’inscrire une ou plusieurs équipes
dans ces mêmes championnats.
- en Libres : la candidate ajournée l’an dernier a validé son diplôme cette saison.
Sur les 3 candidats ayant tenté l’examen pour la première fois, un seul a été admissible à
l’écrit.
Il est ajourné à la pratique mais garde le bénéfice de l’écrit pour la saison prochaine et doit
repasser la pratique.
Félicitations à tous ces candidats, reçus ou non, dont il faut saluer l’investissement et la
persévérance.
Un grand merci aux 27 juges qui ont œuvré avec compétence et motivation tout au long de
l’année.
Les personnes intéressées par le jugement sont toujours les bienvenues.

Attention:
- recyclage juge libre en visio: mercredi 15 novembre 18h30, et dimanche 18 novembre

9h30
- Recyclage imposés 6ème le 2 décembre à Dax (changement mouvement d’ensemble

ainées change)

La formation

Une formation AF1 BI QUALIFIANT s’est déroulée à Dax durant les vacances de Toussaint 2021

avec plus de 20 stagiaires AF1 ainsi qu’un AF2 modulaire
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Gymnastique Masculine

LA FORMATION

La formation AF1 BI QUALIFIANT s’est déroulée à Dax durant les vacances de Toussaint 2022, il y avait

4 Masculins.

LES COMPÉTITION NATIONALES

FINALES COUPES à ANDREZIEUX 4 GYMS Représentaient les Landes (JADAX)

3ème place pour l’équipe Espoir de la JAD

2ème place pour Hugo Degos en Juniors,

5ème place pour Tom Junca (JAD)

CHAMPIONNAT NATIONAL INDIVIDUEL à DAX

2 clubs présents (ECUREUILS DE SOUSTONS ET JADAX)

11 gymnastes participaient

Hugo Degos (JADAX) 1er en Juniors, Tom Junca 5ème en Junior, Damien Durand 22ème en Juniors (JAD)

Noa Junca 16ème en cadets (JADAX)

En Pupilles 1, Thimotée Rouffet 8ème et Yonn Cousseau 15ème (SOUSTONS)

CHAMPIONNAT NATIONAL EQUIPE A LA TALAUDIERE

3 clubs représentés ; JADAX ESPOIR MUGRONNAIS ET ECUREUILS DE SOUSTONS

En Adultes, 3ème place pour la JAD en Fédérale 2, 11ème place pour Soustons

En Pupilles, 6ème place pour Soustons, 7ème place pour JAD et 11ème place pour Mugron en Fédérale 2

LES COMPÉTITION DÉPARTEMENTALES

4 Tours inter-départementaux. Stabilité des effectifs des Poussins. Légère augmentation en Pupilles

Faible Participation en Adultes avec une diminution au fur et à mesure de la saison

Voir pour faire évoluer la compétition adulte.

Un grand merci aux juges qui donnent leur tout l’après-midi pour juger.
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LE STAGE INTER-DEPARTEMENTAL

Nous avons accueilli 48 gymnastes et 8 cadres pour ce stage, ce qui est le maximum que l’on peut

atteindre.

Juges :

La saison 2022-2023 s’est relativement bien passée.

Merci aux juges pour leurs implications tout au long de la saison.

Le département a bien été représenté sur les concours en libre comme pour les concours

imposés ainsi que sur la coupe d’hiver individuel fédéraux ou fédéraux.

Le 20 novembre 2022 à Sigoules nous nous sommes retrouvés pour un recyclage juge libre

avec les autres juges de la nouvelle Aquitaine, une journée bien remplie et constructive.

Le 15 janvier 2023 recyclage juge imposé à Dax : matinée réservée pour les juges débutants :

2 du département était présent et 3 de Bergerac.

L’après midi recyclage avec tous les juges, une bonne représentation des clubs.

Les quatre tours départementaux se sont bien passés dans l’ensemble avec 3 juges a blanc

dont un seul est resté jusqu’à la fin.

Le 27 mai 2023 a eu lieu un examen 2eme et 3eme échelon : bonne participation.

Les 2eme ont été reçus et cinq se sont présentés pour le 3eme échelon et 2 ont eu leurs

examens.

Je ne peux pas terminer ce petit bilan, sans remercier Vincent Mora, Joël Puyobau et Nicolas

Pineau pour leurs implications sur cette saison sur les formations et recyclage juges.

Je vous souhaite à tous une très bonne saison 2023-2024.

Danse: pas de compte rendu

Musique: pas de compte rendu

Désignation des représentants pour le congrès et le comité régional

Pour le congrès : Michèle Duboscq, Maryline Puyobrau,CASTETS Christelle, Christophe BAGIEU.
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AG comité régional : Michèle Duboscq, Christophe Bagieu, Maryline et Joël Puyobrau, Marie

LANUSSE et Corine Peyres .

Intervention

Intervention d’Alexandre MONTES, notre aumônier fédéral: Il remercie le comité pour l’organisation

de ses manifestations. Il a souligné son admiration de la bonne entente entre les membres du comité. Il

a tenu également à féliciter le bénévolat. Il a été ravi d’avoir pu découvrir les championnats nationaux

à Dax et d’avoir rencontré le président de la fédération.

Il a remercié l’espoir Mugronnais, pour son aide à l’organisation de la marche à Gamarde, afin que la

flamme de la paix et de l'espérance puisse accompagner l’attente vers les Jeux Olympique. La flamme

est en train de parcourir le tour du département.

L’Eglise propose également de partir aux JO avec un petit groupe de jeunes, manifestez-vous si vous

êtes intéressés.

Notre aumônier se propose également pour filmer nos événements sportifs.

Intervention de Antoine De Lacloche:

- Antoine a rappelé que l’on peut trouver du soutien auprès du CDOS et du CROS, notamment

par le biais de Tiphanie BONNET.

- Une formation des dirigeants en E-Learning est mise en place cette année gratuitement,

attention elle sera payante par la suite.

- Il rappelle aussi que la région souhaite accompagner les comités départementaux sur n’importe

quels thèmes: aide à la rédaction des dossier de subvention, projet de développement, prise en

main d’outils de communication (canva gratuit pour les associations si envoie des statuts),

plate forme “compte asso”

- ADAGIO formation pour le 1 septembre 2024, module formation (voir présentation et fiche

tuto)

Intervention de Vincent MORA, met l’accent sur le fait que la Région veut faire évoluer la Nouvelle

Aquitaine. La mission de Tristan au comité sur le Sport Santé est terminée, cependant Amandine

nouveau contrat d’alternance est chargé de l’éducation populaire.

QUESTIONS DIVERSES :
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Question de Thierry Galoger président de l’envolée souligne des problèmes de connexion sur le site de

la SACEM, et demande si d’autres ont le même problème, et met l’accent sur la nouvelle tarification.

Réponse: Vincent Mora incite les clubs à appeler la SACEM de Biarritz.

Fin des travaux à 22h30.

L’ordre du jour étant épuisé, l’Assemblée Générale est clause.
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